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segna un voto di quel Consiglio in favore della 
sollecitata costruzione del tunnel sotto lo stretto 
di Messina. 

3203. Il Consiglio comunale e alcuni cittadini 
di Calvello in provincia di Basilicata fanno istanza 
alla Camera perchè non sia accolta la petizione 
n°3181 del Consiglio comunale di Anzi, chiedendo 
il distacco di quel comune dal mandamento di 
Calvello e l'aggregazione a quello di Lauden-
zana. 

Congedi. 
Presidente. L'onorevole Visocchi chiede un con-

gedo di un mese per ragioni di famiglia. 
(È conceduto.) 

Presentazione di relazioni, 
Presidente. Invito l'onorevole Vacchelli a re-

carsi alla tribuna por la presentazione di relazioni. 
Vacchelli. Mi onoro di presentare alla Camera la 

relazione della Commissione generale del bilancio 
sul bilancio definitivo di previsione dell'entrata per 
l'anno 1883. Poi la relazione sul disegno di legge 
per la convalidazione di decreti reali per preleva-
menti di somme dal fondo delle spese impreviste 
per l'anno 1882. 

Indi, la relazione sul disegno di legge per con-
validazione di un decreto reale di prelevamento di 
somme dal fondo delle spese impreviste per l'anno 
1883. 

Finalmente la relazione sul disegno di legge 
por maggiori spese dell'anno 1882. 

Presidente. Queste quattro relazioni saranno 
stampate e distribuite agli onorevoli deputati. 

Verificazione di poteri. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Verifica-

zione di poteri. 
Dalla Giunta delle elezioni è stata trasmessa 

la seguente deliberazione: 

" Roma, 13 giugno 1883. 
" L a Giunta delle elezioni, nella tornata pub-

blica del 13 corrente, ha verificato non essere 
contestabili le elezioni seguenti ; e concorrendo 
negli eletti le qualità richieste dallo Statuto e 
dalla legge elettorale, ha dichiarato valide le ele-
zioni medesime: * 

" 2° Collegio di Salerno —Buonavoglia Clemente. 
u l°Colleìgio di Padova — Maluta Carlo. 

u U presidente della Giunta 
a Ferracci^. * 

Dò atto alla Giunta dello elezioni di questa co-
municazione ; e salvi i casi d'incompatibilità pree-
sistenti e non conosciute al momento della pro-
clamazione, proclamo deputato del 2° collegio di 
Salerno l'onorevole Buonavoglia Clemente, e a de-
putato del 1° collegio di Padova l'onorevole Carlo 
Maluta. 

Discussione delia domanda a procedere 
contro il deputato Di Bancina. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-
sione della domanda di autorizzazione a procedere 
in giudizio contro il deputato Di Baucina. 

Si dà lettura della proposta della Giunta. 
Solidati-Tiburzi, segretario legge : 
u La Camera invita il a dare le 

opportune istruzioni ai procuratori generali e pro-
curatori del Re affinchè non si rivolgano alla Ca-
mera per l'assenso richiesto dall'articolo 4ò dello 
Statuto in materia di trasgressioni punibili di pena 
pecuniaria, ed in ogni caso non facciano la rela-
tiva richiesta prima che siasi verificata la neces-
sità di emettere mandato di cattura contro un 
deputato o di tradurlo in giudiziose passa all'or-
dine ,(ie| giorno. „ (Conversazioni) 

Presidente. Prego di far silenzio. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro guar-

dasigilli. -
Giannuzzi-Saveui, ministro-guardasigilli. L'or-

dine del giorno proposto dalla Commissione sol-
leva una questione molto delicata e sulla quale 
potrebbesi impegnare una discussione abbastanza 
lunga. Ora io credo che la Camera abbia fretta 
di venire a capo della legge che si sta discutendo 
da tanti giorni, quella sulla tariffa doganale ; e 
che per conseguenza non amerebbe di essere di-
stratta da una diversa e lunga discussione. Quindi 
io pregherei la Commissione di voler lasciare tale 
questione impregiudicata, e differirla ad altro 
tempo e ad altra occasione, limitandosi ora uni-
camente a pregare la Camera di deliberare intorno 
alla richiesta del Pubblico Ministero dell'autoriz-
zazione a procedere contro l'onorevole Di Baucina. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
relatore. 

Chimirri, relatore, ha, Commissione fu indotta 
a presentare la questione nella forma generale 
proposta col suo ordine del giorno, per secondare 
i Voti espressi da parecchi deputati negli IJffipi. 
Ma, udite le ragioni addotte dall'onorevole guar-
dasigilli, la Commissione non insiste perchè si 


